
Рођење  детета  у  традицији  српског  народа  представља 
посебан  догађај, што  потврђује  чињеница  да  је  основни  циљ 
склапања  брака  у  традиционалном  друштву  добијање  потомака.
             Период  од  рођења  детета  па  до  40  дана  у  нашем  народу 
је  одређен  као  период  бабина  или  бабиња, док  се  жена  у  том 
периоду  назива  бабињара.
              По  народном  веровању, трећа  ноћ  од  рођења  детета  је 
веома  значајна, јер  тада  долазе  суђенице  и  одређују  судбину 
детета. У  неким  крајевима, дете  се  те  ноћи  носило  у  другу  кућу 
да  би  избегло  злу  судбину. 

У  другим  крајевима, водило  се  рачуна   да  дете  буде  чисто 
и  уредно, па  се  поред  њега  стављао  босиљак, погача  и  други 
дарови  како  би  суђенице  одредиле  срећнију  судбину  детета. 
Веровало  се  да  су  у  периоду  бабина  породиља  и  новорођенче 
изложени  утицају  порођајних  демона – бабица. То  су  зла  бића 
која  најчешће  хоће  да  уморе  дете  и  породиљу, па  се  зато  они 
крију  и  не  излазе  одређено  време  из  куће, а  мајка  настоји  да  се 
у  том  периоду  никако  не  одваја  од  детета. Ватра  на  огњишту  се 
за  време  бабина  никада  није  гасила. 



Ради  заштите  од  утицаја  злих  сила, коришћене  су  амајлије 
– бели  лук  и  црвени  конац. Веровало   се  да  лице, коме   није 
после  рођења  донесена  ниједна  бабињача ( дарови  за  мајку  и 
дете), када  одрасте, неће  моћи  да  се  ожени  или  уда. Бабињач  се 
састојао  од  хлеба, ракије, сока  за  мајку  и  3  поклона  за  дете. 
Дете, када  одрасте, лакше  ће  се  удати  или  оженити  ако  добије 
више  дарова.
               Често  су  се  доносиле  и  пите, уштипци, пиле  и  колачи. 
Бабињач  се   стави  у  повразачу  и  тако  однесе  на  бабине. По 
уласку  у  кућу, повразача  са  даровима  се  окачи  на  кваку  с 
унутрашње  стране  и  3  пута  заљуља  од  себе, говорећи  једну  од 
две  набрајалице:

Колико пегица толико бебица
или

Како се ова торба везала
тако нам беба проходала.

         После  тога  се  породиљи  давала  чаша  ракије, да 
мало  попије, а  већи  део  проспе  себи  низ  недра, да  би 
имала  довољно  млека  да  доји  дете. Следи  даривање 
детета. Дарови  су  се  стављали  на  колевку, након  чега  су 
сви  седали  за  трпезу.  На  њој  је  било  постављено 
нешто  домаћинове  хране  и  сва  храна  коју  су  гости 
донели.


